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1. STYRELSESAMMANTRÄDEN

Styrelsen har under perioden hållit 6 sammanträden.

Följande saker har särskilt engagerat styrelsen: 

NY ENKÄT
Herman Hallonstens rapport Gemenskap,förståelse och glädje på Åhuslägret var en vetenskaplig bearbetning av enkäter som konfirmander på Åhuslägren 1968 – 1997 besvarat. Styrelsen har den gångna 2-årsperioden under ledning av Magnus Tideman arbetat med frågan om en ny enkät skulle framställas och tillställas de konfirmander som från 1998 har deltagit i Åhuslägret. Inledningsvis fanns inte någon som var villig att åta sig en bearbetning av ett nytt enkätmaterial. Styrelsen bestämde sig dock för att producera en enkät

och gå ut med den till konfirmanderna för att ge dem en chans att också ge sin utvärdering av lägret. Enkätmaterialet skulle sparas till dess någon får lust att göra en bearbetning. Sagt och gjort, en enkät skickades 2006 till 1998, 1999 och 2000 års konfirmander. Dock blev inte svarsfrekvensen tillräckligt hög. Efter diskussioner i styrelsen beslöts göra om processen och med ett personligt brev be de nämnda årgångarna och nu med tillägg av 2001, ånyo inkomma med svar på enkäten. Dessutom åtog sig Teresa Callewaert att inom ramen för sina studier söka göra en bearbetning av materialet om svarsfrekvensen blir tillräckligt hög. Enligt Magnus Tideman bör svarsfrekvensen vara uppåt 60 % för att det ska vara möjligt med en vetenskaplig bearbetning. Våren 2007 skickades enkäterna ut och resultatet är inte klart vid

föreningsmötet 2007.

SAMARBETSAVTAL MED LUNDS STIFT
2005 skrevs för första gången ett samarbetsavtal med Lunds stift angående s.k. clearing till Åhuslägret. Kyrkomötet införde att konfirmandläger genom samarbetsavtal med stiften skulle komma i åtnjutande av konfirmandclearing. Dessutom införde kyrkomötet möjligheten till extra clearingbidrag för ungdomar i behov av särskilt stöd. Detta samarbetsavtal har sedan slutits även 2006 och kommer att bli en rutin för varje nytt år. 
UTVECKLING AV LEDARSTABENS ARBETE
Styrelsen har engagerat sig i ett fortsatt uppbyggande av en ledarstab för sommarlägret och en ledarstab för scoutlägret på Ivö under sommarens konfirmandläger. Detta har medfört möjlighet för sommarledarna att få en välbehövlig paus och vila efter Ivölägret. Ivöledarna har stannat kvar på Åhusgården och tagit över sommarledarnas uppgifter två dagar. Dessutom har den stora skaran Ivöledare tillfört Ivölägret kunskap och förmåga att klara strapatserna med torka och problem med matlagning, eld och vatten. Många av styrelsens ledamöter har tagit vara på möjligheten att jobba några dagar med Ivölägret och Ivöveckan och därmed varit delaktiga i det pågående lägerarbetet.
2. LÄGERVERKSAMHET
Föreningen Åhuslägret har precis som tidigare år anordnat tre läger per år för nya och gamla konfirmander. På sommaren anordnas ett konfirmandläger för nya ungdomar som välkomnas in i föreningen. På hösten anordnas en återträff för sommarens konfirmander och till påsk anordnas ett Påskläger för de tre senaste årens konfirmander, dit bjuds även sommarens kommande konfirmander för besök en dag.

Föreningens läger presenteras här i kronologisk ordning med start påsken 2005 då föreningen hade sitt senaste medlemsmöte. Eftersom lägren är gamla traditioner presenteras här endast huvuddragen med tyngdvikt på det som varit nytt eller annorlunda.
PÅSKLÄGRET 2005
Påsklägret 2005 drog igång direkt efter föreningens medlemsmöte den 24 mars 2005. I vanlig anda blev det ett fartfyllt läger som innehöll bland annat diskussioner, sång, dans, gympa, lägerbål, kyrkospelsövningar och god mat. Totalt bestod Påsklägret av ca 119 deltagare. Herman och Gunilla Hallonsten, då bosatta i Swaziland, hade skickat en påskhälsning med Kristoffer, 2004, på video som visades för hela lägret. Det var fantastiskt att se deras arbete och vad pengarna vi samlar in vid olika gudstjänster går till.

Påskdagens diskussion handlade om Ondskan i världen. Nytt för året var att vi delade upp lägret i grupper där ickehandikappade och handikappade fick sitta för sig precis som vi gör på sommaren när vi pratar om situationen på lägret. Det blev fina diskussioner. Efter diskussionerna förberedes kyrkospel till påskdagens gudstjänst.
Till Påskdagens gudstjänst kom de nya konfirmandfamiljerna till sommarens läger. 
ÅHUSLÄGRET 2005
Åhuslägret 2005 bestod av 41 konfirmander, 12 ledare och 1 präst. Det var ett femrum på killvillan. Sommarens läger var ett glatt och vänligt gäng som älskade att sjunga. Detta präglade hela lägret och dess besökssöndagar. Lägrets första veckor var otroligt varma och soliga och torkan gjorde att det fanns en viss oro inför Ivölägret. Det rådde brandförbud och Ivöledarna åkte Skåne runt för att hitta gasolkök att laga mat på.
Väl på Ivö fick vi en blöt upplevelse. Växlande regn och strålande sol gjorde att regnställ åkte av och på hela tiden. Lägerplatsen var täckt av små blöta pölar eftersom vattnet inte rann ner i den torra marken. Trots allt regn var det fortfarande brandförbud pga den torra marken så all matlagning skedde på gasolkök nere på strandkanten. Ledare skötte all tillagning över elden medan konfirmanderna fick hacka och förbereda. Detta gick över förväntan, men vi saknade alla elden. De häftiga regnen gjorde också att vi fick ha lägerbål under en presenning som spändes upp mellan träden. Alla fick klämma ifrån tårna för att överrösta smattret något som eldade på stämningen ordentligt.
Vi hade ett stort Ivöledargäng, vilket var avgörande för att klara matlagningen på gasolkök. Sommarledarna fick mer tid till konfirmanderna och Ivöledarna tog stort ansvar för det tunga fysiska arbetet på lägerplatsen.

Årets äventyrsrundan genomfördes i ruskväder. På grund av ett kraftigt åskväder som drog in över Åhus kunde vi inte ge oss ut som planerat utan fick vänta. Detta gjorde att alla fick gå i totalt mörker och ösregn. Detta gjorde att det var svårt att hitta i skogen och uppfatta vad som hände på alla stationer.

Konfirmationshelgen i augusti blev en fin avslutning och alla var nöjda med lägret och ledsna över att behöva åka hem igen!
ÅTERTRÄFF ÅHUS 2005
Åhuslägret 2005 återsamlades igen på Åhusgården för återträff i början av september. Träffen lades extra tidigt detta år dels på grund av att stämningen var så otroligt fin efter sommaren men även för att testa en ny modell som innebar att lägret inte inbjöds till ASC förrän efter återträffen. På detta vis får ledarna mer tid att berätta om ASC och vad de betytt för dem. Även konfirmanderna som fått tid att reflektera över sommarens läger är mer lyhörda och mottagliga för informationen. 
Återträffen blev en fin helg med sång, musik, gympa och fina diskussioner. Vi hade bra diskussioner om lägret och om kärlek. Lägerdiskussionen betyder mycket och konfirmanderna får möjlighet att prata om lägrets betydelse och hur de ska fortsätta att leva i den nya andan de levt under lägret.

På kvällarna var vi i Åhuskyrka och återupplevde den fina stämningen med sång, musik och tända ljus som vi har där. Sista hemligheten, vänskapen, överlämnades i kyrkan.
PÅSKLÄGRET 2006
De äldre ledarna kom upp till Åhus redan på skärtorsdagen den april för ett kristet dygn, ca 22 deltagare, se punkt 6. 
Påsklägret startade sedan på Långfredagen till kvällsmaten. Lägret bestod de tre senaste årens konfirmander och ledare, totalt ca 110 personer. Påsklägret präglades av sång och musik och flera nya sånger testades och sjöngs in. På kvällarna var vi i Åhus kyrka och firade nattvard tillsammans. Det är ett otroligt lugn som infinner sig så alla samlas uppe i koret och vi sjunger tillsammans och tänder ljus. Det blir en fin avslutning på dagen.

Lägret innehöll bland annat även lägerbål, gympa, dans, kykospel, ljusmässa och god mat. 

Till påskdagens gudstjänst kom konfirmandfamiljerna 2006.
ÅHUSLÄGRET 2006
Åhuslägret 2006 bestod av 41 konfirmander, 11 ledare och 1 präst. Nytt för i år var femprogramet sjukvård som anordnades av Carl Stigmar och Henrik Lundius. Med utklädningskläder, bandage och låtsasblod spelades krissituationer upp och konfirmanderna instruerades i hur man tar hand om skadade personer och larmar SOS. Det blev ett mycket uppskattat femprogram. Under andra omgången av femprogram bytte flera ledare program med varandra, något som provats tidigare somrar. Det blev omväxlande och stimulerade arbetet.
Sommaren var den varmaste på flera år och detta innebar stor torka på Ivö. Med ständiga vattenkontroller, massor av härliga bad och matlagning på gasolkök vid stranden klarade sig alla igenom strapatsen. Ivö fick för andra året i rad upplevas utan lägereld. Nytt för 2006 var att Ivögården hade stängt och stod igenbommat. Detta innebar att vi istället för att äta varm lunch innan tältuppslagningen åt medhavd picknick i trädgården vid Ivögården. Picknicken var medtagen från Åhusgården och det bjöds på pastasallad. Som tur var hade vi tillgång till Ivögårdens toaletter.
Även 2006 hade vi med ett stort Ivöledargäng. Nytt för i år var att vi redan i förväg bestämt vilken Ivöledare som skulle ta hand om vilket rum när vi kom tillbaka till Åhusgården. Ivöledaren kunde på så sätt lära känna sitt rum tidigare och under tiden på Ivö bli informerad av respektive rumsledare. Detta fungerade bra.

Äventyrsrundan genomfördes för femte året i rad och blev en succé. Nytt för i år var att fler yngre ledare blev placerade i skogen. Minst en sommarledare eller ivöledare fanns dock på plats på varje station. De yngre ledarna uppskattade det utökade ansvaret och gjorde en strålande insats.

Avslutningshelgen var oerhört lyckad och det var inte många torra ögon då konfirmanderna åkte hem från lägret.
ÅTERTRÄFF 2006
I början av september samlades Åhuslägret 2006 för återträff på Åhusgården. Det blev ett glatt återseende. Även  detta år lades återträffen tidigt eftersom vi upplevde detta som en lyckad modell från 2005. På återträffen hade vi fina diskussioner om lägret, ASC och om kärlek. Det var uppskattat av konfirmanderna att få prata om sommarens läger och alla upplevelser. Det betyder också mycket att få prata om hur man berättar om Åhuslägret för utomstående och hur man upprätthåller gemenskapen efter lägret. Återträffen blir en slags kick-off för den verksamhet med All Saints Club som väntar. Efter återträffen bjuds de för första gången till All Saints Club.

På kvällarna var vi i Åhuskyrka och firade ljusmässa i sång och musik. Sista hemligheten, vänskapen överlämnades i form av ett radband som konfirmanderna själva tillverkat under femprogrammet tenn och läder.
3. ALL SAINTS CLUB - OLD SAINTS CLUB
Tillsammans med Lunds Allhelgonaförsamling anordnas ungdomsverksamheten All Saints Club, ASC, i Allhelgonakyrkan i Lund. ASC är en klubb för de tre senaste årens konfirmander på Åhuslägret. Varje onsdagskväll anordnas träffar med olika program, bland annat pyssel, teater, lekar, sång och musik. Träffarna avslutas med aftonbön. Den första onsdagen i månaden är alla som är konfirmerade på Åhuslägret oavsett år välkomna till klubben. Dessa träffar kallas stormöten och avslutas med ljusmässa. ASC är ett forum som hjälper ungdomarna att hålla kontakten efter lägret.
Old Saints Club är en samtalsklubb för föräldrar till Åhuskonfirmander. Den startade 1998 och fortsätter år efter år. Den samlar 10-20 deltagare en gång i månaden till samtal kring andliga och etiska frågor i Allhelgonagårdens källare. Old Saints Club anordnar också en dagsutflykt till Åhus för bön och meditation.

4. LEDARUTBILDNING / FÖRDJUPNING

De ledare som driver ASC är ickehandikappade ungdomar som själva konfirmerats på Åhuslägret och sedan genomgått ledarutbildning/fördjupning. Tre år efter konfirmationen erbjuds en ledarutbildning/fördjupning som hålls av äldre ledare. Gruppen träffas och diskuterar bland annat frågor om moral och etik, ledaregenskaper och handikapp. Ledarutbildningen innehåller också en utbildningshelg på Åhusgården. Under de senaste två åren har Oskar Lundius och Hanna Voog ansvarat för ledarutbildningen.
5. MUSIKHELG
Den 26-28 januari 2007 anordnades en musikhelg på Åhusgården för ledare för att ta fram material till en ny CDskiva som ska vara klar till Åhuslägrets 40 årsjubileum 2008. Under ledning av August Wanngren spelades ett stort antal sånger in. Arbetet med den nya skivan ska fortsätta under påsklägret 2007 då även påsklägerdeltagarna ska få vara med i sången.
6. SAMTAL OM KRISTEN TRO MED LEDARNA

Under de två senaste åren har två kristna dygn med äldre ledare anordnats i samband med påskhelgen, skärtorsdag till långfredag. Till det kristna dygnet har äldre ledare samt sommarledare inbjudits för att diskutera kristen tro. Till träffarna har ledarna fått i uppgift att läsa den bit ur Bibeln som sedan ligger till underlag för diskussionerna. Det kristna dygnet ger ledarna möjligheter att få diskutera kristen tro och bibelns budskap, något som ofta inte hinns med på somrarna. Detta ger ledarna mer kött på bena när de konfronteras med konfirmander och lägerdeltagares frågor om livet och tron.
Påsken 2005 var temat Markusevangeliet. Det blev en bra diskussion om skillnaderna mellan de olika evangelisterna och frågor som: Vilken bild får man av Jesus? Vad betyder det att Jesus dog och uppstod för oss? Det blev också en fin diskussion om vad Jesus står för. 
År 2006 låg de sommarens morgonböner som grund för diskussionen. Diskussionerna präglades av tolkningsbilden av orden. Vilka problem har konfirmanderna att förstå detta? Hur kan vi dramatisera dessa på ett bättre sett som anknyter till lägret? Vad betyder orden för ledarna? Alla ledare fick också berätta för varandra vad de står i sin tro idag. Vad som är viktigt för dem och vilka svårigheter det finns med tro.
Båda åren har ljusmässa firats i Åhuskyrka på torsdagskvällen. 

Lund den 2 april 2007
Sten Hallonsten, sekreterare/ Emilie Persson, assistent
Eri Thorén, ordförande
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