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Genomförda läger

ÅHUSLÄGRET 2001

Sommaren 2001 konfirmerades 44 konfirmander på Åhuslägret, som varade från den 9 juli till den 5 augusti. Den vanliga modellen med fyra konfirmander på varje rum blev testad i nya varianter, på tjejsidan hade vi ett rum med fem tjejer och på killsidan ett rum med tre killar. Det var en utmaning för rumsledarna att få integreringen att fungera på nya sätt utan att kunna luta sig på den vanliga två-och-två pedagogiken, men visade sig fungera bra. Ledargänget var utökat till tolv personer, det vill säga en mer killedare än vanligt, vilket innebar att ett killrum hade två rumsledare. Det lättade på alla ledares arbetsbörda och innebar också att vi kunde ha tre ledare som ansvariga på fler femprogram, vilket var mycket positivt. 

Ivölägret var soligt, varmt och mycket välplanerat. Fyra extra ledare gjorde att trots att två av sommarledarna blev sjuka och fick åka tillbaka till gården gick allting bra. Ivöledarna stannade kvar på lägret även efter Ivö, medan de vanliga ledarna hade sina lediga dagar, vilket innebar att programmet dessa dagar flöt på bättre än tidigare.

Lägrets stora händelse var när alla åkte till Scout 2001, ett enormt scoutläger med cirka 27.000 deltagare, för att hålla i invigningsgudstjänsten. Det blev en typisk Åhus-gudstjänst med morgonbön, sång, musik och kyrkospel. Konfirmanderna klarade galant att stå på scen inför denna folkmassa, trots den olidliga hettan. Vi är glada att vi på detta sätt åter knyter närmare kontakter med scoutrörelsen. Besöket på Scout 2001 innebar också att konfirmanderna fick ytterligare ett framträdande att öva till, utöver de två besökssöndagarna, något som tog mycket tid och energi och blev mycket lyckat.

Vi satsade mycket på musik, orkester och ledarkör under lägret, något som gav stor utdelning. Att ligga på filtar i koret i Åhus kyrka och lyssna till vacker musik är ju något av det finaste vi vill ge konfirmanderna. I allt var det en härlig sommar!

ÅTERTRÄFF 2001

Återträffen för sommarens konfirmander låg i år i slutet på september, knappt två månader efter lägret. Det var i mycket som en direkt fortsättning på lägret. Alla konfirmander och ledare lyckades komma trots utlandsvistelser. Den sista av de numera sju hemligheterna som konfirmanderna får delades ut först då. Det vare ett radband som konfirmanderna gjort i somras som nu knöts ihop till vänskapens band vid en fin ceremoni i Åhus kyrka. Vi kallar den för Vänskapens hemlighet och det passade bra eftersom sammanhållningen i gruppen är så stark.

ÅHUSLÄGRET 2002

Liksom föregående sommar bestod lägret av 44 konfirmander, tolv ledare och en präst. Det var en varm och härlig sommar, som lyckligtvis bjöd på regn den sista dagen på Ivö så att vi fick lov att uppleva lite strapatser. Sommarens Ivöledare var utökade till fem stycken, något som var mycket uppskattat både av Ivöledarna själva, som stressade lite mindre än vanligt, och av sommarledarna som verkligen kände sig avlastade och väl omhändertagna. 

Eftersom vi förra sommaren upplevde att många av konfirmanderna behöver röra på sig mer än vi vanligen gör på Åhuslägret hade vi detta år förändrat femprogrammen så att både scouting- och tenn & läder-programmen kombinerades med gympapass i mindre grupp, där det är lättare att se till att alla kan ta det i sin egen takt. 

För första gången på många år genomfördes en nattrunda på lägret. Temat var Sagan om Ringen och konfirmanderna fick vara med om en hisnande och skrämmande natt då de som en grupp hober befriade världen från ondskan. De träffade Gandalf, Aragorn, Gollum och många fler på sin vandring genom strandskogen och överkom alla hinder. Tack vare långsiktig planering, mycket rekvisita och inte minst de sjutton gästande hjälpledarna blev det en fantastisk kväll som uppskattades högt av konfirmanderna. Nattrundan låg i slutet på tredje veckan och kom som ett välkommet avbrott i det vanliga lägerlivet och var dessutom en fullständig överraskning.

När det var dags för lägrets sista kramrunda sjöng ledarna Mikael Wiehes ’Du är den jag kunde va’ för konfirmanderna, som med sin text om att ’vi har delat samma drömmar, vi har burit samma längtan’ på ett fint sätt sammanfattade den härliga gemenskap som vuxit fram.

ÅTERTRÄFF 2002

Återträffen låg i slutet av en ovanligt varm september. 42 av de 44 konfirmanderna och elva av tolv ledare återvände till sitt andra hem, Åhusgården. Återträffen präglades av många fina samtal om lägret, att komma hem, framtiden och inte minst kärlek. Kärleksdiskussionen hann vi inte med i somras och det var fint att prata om nu när alla varit ifrån varandra ett tag. 

Ännu ett gäng uppgick i och med detta i den stora Åhus-familjen.

PÅSKLÄGER 2001

Påsklägret präglades helt av den skivinspelning som vi beslutat genomföra under ledning av Tomas Hallonsten och Johan Hugosson. Därför anlände ett stort gäng gamla och nya ledare redan på onsdagen den 11 april och satte igång med att repetera och spela in ledarkör, med betoning på gospel. På torsdagen fick de sällskap av konfirmanderna från Åhus 2000 som utgjorde stommen i lägerkören och orkestern. Slutligen på fredagen anlände även konfirmandgängen från 1999 och 1998. I sin helhet hade lägret ca 110 deltagare och det var ett härligt gäng med högt tryck. Vi spelade in allt möjligt, från rivigt lägerbål till stillsam aftonbön. Lägrets tema följde påsken, från långfredagens sorg över allt som är svårt i världen till uppståndelsens glädje på påskdagen. Då tog vi emot de blivande konfirmanderna 2001 med familjer med en gudstjänst full av sång och musik, rundvandring på gården och i kyrkan med mera. Sommarens ledare stannade till annandagen för att planera konfirmationslägret. En ovanligt lång och välljudande påsk!

PÅSKLÄGER 2002

Även Påsklägret 2002 inleddes med ett ledardygn med början torsdag 29 mars för att komplettera och spela in nytt material till skivan. Deltagarna, från Åhus 2001, 2000 och 1999, anlände på fredagen och därmed blev vi 110 personer som firade en härlig påsk ihop. Vi hade med oss bilder och material från utställningen Underbara, fasansfulla människa som gått på Kulturen under våren. Det blev ett bra samtal på Påskafton om hur synen på människovärdet förändrats genom historien och om hur vi vill att det ska vara. Lägret avslutades med uppståndelsegudstjänst för de blivande konfirmandfamiljerna 2002.

