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1. STYRELSESAMMANTRÄDEN

Styrelsen har under perioden hållit 5 sammanträden.
Följande saker har särskilt engagerat styrelsen: 
VERKSAMHETEN EFTER STEN HALLONSTENS PENSIONERING

2008 gick Sten Hallonsten i pension från kyrkoherdetjänsten i Lunds Allhelgona. Han övergick omedelbart till att som frivillig medarbetare, utan lön, leda och ansvara för den integrerade konfirmand- och ungdomsverksamheten i Åhus och Allhelgonaförsamlingen. Sten har med glädje fortsatt med lägren och ungdomsverksamheten under 2009 och 2010 och avser att fortsätta med samma uppgifter tills vidare. Samtidigt har samtal och förhandlingar pågått med både Lunds Stift och Lunds Allhelgona om ramarna för detta fortsatta arbete. 

SAMARBETSDOKUMENT MED LUNDS STIFT

2008 upprättades ett samarbetsdokument mellan Föreningen Åhuslägret och Lunds Stift. Styrelsens ordförande och sekreterare träffar varje år företrädare för Lunds Stift för att utvärdera årets lägerverksamhet och planera för nästa års konfirmandläger. Lunds Stift svarar för lön till den prästassistent som biträder Sten i konfirmandarbetet. 2009 var Teresa Callewaert prästassistent och 2010 Anna Josefsson.

SAMARBETE MED LUNDS ALLHELGONA
Kyrkorådet i Lunds Allhelgona har under 2009 och 2010 fört förhandlingar med styrelsens ordförande och sekreterare för att komma fram till ett samarbetsavtal. Styrelsens önskan är att Föreningen Åhuslägret får fortsätta ha Lunds Allhelgona som bas för arbetet med konfirmationslägren och att den till lägret knutna ungdomsverksamheten All Saints Club får fortsätta som en del av Allhelgonaförsamlingens ungdomsverksamhet. Kyrkorådet har 2009-2010 sett positivt på att detta arbete får fortsätta i församlingen med Sten Hallonsten som ledare för verksamheten. Samarbetsavtal förväntas bli klart under 2011.
MEDLEMSKAP I SVENSKA SCOUTFÖRBUNDET
I samband med nysatsningen på scouting har vi fört samtal med företrädare för Svenska Scoutförbundet om möjlighet för Åhuslägret att teckna kollektivt medlemskap. Vi har nu fått erbjudande att från och med hösten 2011 teckna kollektivt medlemskap för samtliga deltagare i konfirmationslägret under ett år. Därefter får ungdomarna själva avgöra om de vill fortsätta som medlemmar i Svenska Scoutförbundet. Åhuslägret blir en del av Snapphane Scoutdistrikt distriktskår.  
ÅHUSLÄGRETS HEMSIDA
Martin Gertsson har komponerat en ny hemsida till Åhuslägret och Pontus Tideman har levererat bilder. 

INTEGRERINGSPEDAGOGIKEN 

Tillsammans med yngre och äldre ledare har samtal förts om integreringspedagogikens möjligheter och gränser. 
NY FÖRESTÅNDARE PÅ ÅHUSGÅRDEN

Föreståndare för Åhusgården har Bertil Carlsson varit i 20 år och i samband med påsken 2010 tackade vi Bertil med gåvor, tal och sång. Kristina och Marianne Asp hade broderat en minnestavla med bibelordet ”Tjäna Herren med glädje”. Ny föreståndare är Kurt Göteson som vi fick hälsa välkommen vid samma tillfälle.
2. LÄGERVERKSAMHET
Föreningen Åhuslägret har precis som tidigare år anordnat tre läger per år för nya och gamla konfirmander. På sommaren anordnas ett konfirmandläger för nya ungdomar som välkomnas in i föreningen. På hösten anordnas en återträff för sommarens konfirmander och till påsk anordnas ett påskläger för de tre senaste årens konfirmander, dit bjuds även sommarens kommande konfirmander för besök en dag.

Föreningens läger presenteras här i kronologisk ordning med start påsken 2009 då föreningen hade sitt senaste medlemsmöte. 
PÅSKLÄGRET 2009
Påsklägret 2009 inleddes direkt efter föreningens medlemsmöte den 10 april 2009. I vanlig anda blev det ett fartfyllt läger som innehöll bland annat diskussioner, sång, dans, gympa, lägerbål, kyrkospelsövningar och god mat. Totalt bestod påsklägret av ca 120 deltagare. Denna påsk gjordes en större satsning på unga ledare. Dessa fick komma till Åhus redan på skärtorsdagens kväll. Sammanlagt var vi 40 ledare av olika åldrar denna kväll. Programmet på påskafton handlade om Darwin – naturvetenskapen & kyrkan. Teresa och Sten höll i detta program. Därefter var det Oskar och Henrik Lundius som berättade om kärnvapenhotet.
Till påskdagens gudstjänst kom de nya konfirmandfamiljerna till sommarens läger. 
SOMMARLÄGRET 2009
40 konfirmander deltog i årets konfirmandläger. 38 konfirmander var helt nya och två tidigare konfirmerade. 11 ledare utgjorde ledarstab. Kommunikatorer var Emilie Persson, Pontus Tideman och Henrik Lundius. Teresa Callewaert tjänstgjorde som prästassistent och som Ivökommunikator tillsammans med Martin Gertsson. Även detta år genomfördes organisationen med två ledarlag, ett för sommarlägret och ett för Ivölägret. Ledarstaben utökades med två ledare från åtta till tio, vilket visade sig vara utomordentligt bra för verksamheten kring Ivölägret. Organisationen med två ledarlag är en lysande konstruktion och är till stor glädje för hela lägerverksamheten. Mottot för 2009 har varit en fortsatt extrasatsning på scouting. Även 2009 hade vi i tredje veckan ett scoutprogram med äventyrliga inslag. Detta scoutprogram avslutades med överlämnandet av lagsymbolerna och en eldig ceremoni i nattmörkret. Snapphane Scoutdistrikts symbol, armborstet, strålade mot oss i mörkret som en uppmaning att kämpa för rätt och fred i världen. Ansvariga för detta program var Martin Gertsson och Oskar Lundius. Ett stort antal jutesäckar samt många liter fotogen och bensin gick åt till denna ceremoni. 

Åhuslägret stöder sen många år tillbaka två verksamheter i Afrika, sjukhuset i Catió i Guinea-bissau och Elisabeth Nkosis barnhem i Sydafrika. Detta år gav kollekter och insamlingar 53 447 kr. Till detta kommer två kollekter från Skepparslöv-Köpinge kyrkor med 6 944 kr. Familjerna Callewaert och Hallonsten förmedlade ca 30 000 kr var till dessa vänprojekt.

ÅTERTRÄFF ÅHUS 2009
Återträffen förlades tidigt för att efter träffen kunna inbjuda årets konfirmander att vara med i All Saints Club. Därför ägnades mycket tid på återträffen åt att prata om ASC och vikten av att delta i klubbens onsdagsmöten. I årets konfirmandgäng bor många långt från Lund och kan inte komma på onsdagskvällarna till Allhelgonakyrkan i Lund. Dessa ungdomar ser fram mot de läger som ordnas, då kan de vara med och träffa sina konfirmationskamrater. Förutom sedvanliga mässor i Åhus kyrka, dans och diskussioner kördes programmet Kärlek & Sex. Vid den avslutande ljusmässan delades radbandet ut som hemlighet nummer sju – en symbol för vänskapen som nu fortsätter på nya sätt. 39 av 40 konfirmander och samtliga ledare deltog under återträffen.

PÅSKLÄGRET 2010
Ledargruppen samt styrelsen samlades på skärtorsdagens kväll till det så kallade kristna dygnet. 35 stycken deltog i detta dygn. På själva påsklägret deltog ca 115 personer. . I vanlig anda blev det ett fartfyllt läger som innehöll bland annat diskussioner, sång, dans, gympa, lägerbål, kyrkospelsövningar och god mat. På påskafton var det program med Lovisa, August och Ludde med introduktion av nya sånger. Till påskdagens gudstjänst kom sommarens konfirmandfamiljer och vi var sammanlagt 330 personer.

SOMMARLÄGRET 2010
I början av juli anlände 41 nya konfirmander till Åhusgården för att vara med på Åhuslägret 2010. Tolv ledare utgjorde ledarstab. Kommunikatorer var Henrik Lundius och Astrid Stenholm. Anna Josefsson var prästassistent och Ivökommunikatorer var Martin Gertsson och Teresa Callewaert. Under lägrets andra vecka var det dags att åka på scoutläger på Ivö. Sommarens hetta hade gjort att eldförbud införts vilket gjorde oss aningen besvikna. Som vanligt fanns ett extra ledarteam med och hjälpte oss med detta scoutläger. Sommarledarna hade främsta ansvaret för konfirmanderna medan Ivöledarna byggde vindskydd, bardisk och tvättställ. Dessutom fick vi i år, på grund av eldförbudet, laga mat på gasolkök vilka Ivöledarna byggde upp på en fantastisk köksbänk av slanor med utsikt ut över Ivösjön. Fastän hettan var stor fylldes dagarna med kanoting, bibelteater, matlagning, lägerbål och sköna bad i den rekordvarma Ivösjön. Kvällarna avslutades med stämningsfulla aftonböner på stranden. Det var otroligt imponerande att se alla dessa ungdomar jobba tillsammans under dessa förhållanden. Upplägget med två ledarteam är också avgörande för att kunna genomföra ett så lyckat läger. Tillbaka på gården återgick lägret till sitt vanliga program. Alla påbörjade projekt med batiktröjor, tennsymboler mm gjordes färdigt och konfirmandundervisningen fortsatte i ett nytt skede. Innan själva konfirmationen var det vuxendop för inte mindre än sex konfirmander. Ett stort dopkalas med livemusik gjorde dagen fulländad. Konfirmationshelgen blev också väldigt lyckad. Över 300 gäster var med igenom helgen och avslutade lägret. Alla var lyckliga över en härlig månad tillsammans, även om många tårar fälldes i stunden då konfirmanderna åkte hem.
Kollekterna till våra två Afrikaprojekt i Catió och Embalenthe inbringade 57 736 kr vilket innebar 28 868 kr till vartdera ändamålet.
ÅTERTRÄFF ÅHUS 2010
Konfirmandgruppen samlades med samtliga ledare till två dygns spännande samtal om sommarens läger. Vi har lärt oss att disponera återträffarna så att stort utrymme ges åt samtal och diskussioner. Dessa samtal handlar både om vad lägret medfört för upplevelse och reflektioner, samt om framtiden i All Saints Club och på de läger som anordnas under tre år framåt. Dessutom diskuterades ämnet Kärlek & Sex. Vid den avslutande ljusmässan delades radbandet ut som hemlighet nummer sju – en symbol för vänskapen som nu fortsätter på nya sätt.
3. ALL SAINTS CLUB - OLD SAINTS CLUB
Tillsammans med Lunds Allhelgonaförsamling anordnas ungdomsverksamheten All Saints Club, ASC, i Allhelgonakyrkan i Lund. ASC är en klubb för de tre senaste årens konfirmander på Åhuslägret. Varje onsdagskväll anordnas träffar med olika program, bland annat pyssel, teater, lekar, sång och musik. Träffarna avslutas med aftonbön. Den första onsdagen i månaden är alla som är konfirmerade på Åhuslägret oavsett år välkomna till klubben. Dessa träffar kallas stormöten och avslutas med ljusmässa. ASC är ett forum som hjälper ungdomarna att hålla kontakten efter lägret.
Old Saints Club är en samtalsklubb för föräldrar till Åhuskonfirmander. Den startade 1998 och fortsätter år efter år. Den samlar ca 20 deltagare en gång i månaden till samtal kring andliga och etiska frågor i Allhelgonagårdens källare. 

4. LEDARUTBILDNING
De ledare som hjälper till med ASC är ickehandikappade ungdomar som själva konfirmerats på Åhuslägret och sedan genomgått ledarutbildning. Tre år efter konfirmationen erbjuds en ledarutbildning/fördjupning som hålls av äldre ledare. Gruppen träffas och diskuterar bland annat frågor om moral och etik, kristen tro, ledaregenskaper och funktionshinder. Ledarutbildningen innehåller också en utbildningshelg på Åhusgården. Under de senaste två åren har Henrik Lundius och Emilie Persson ansvarat för ledarutbildningen.
5. FORTSATT LEDARUTBILDNING 
För både yngre och äldre ledare erbjuder föreningen en kontinuerlig utbildning och fördjupning i framförallt fyra huvudområden: 

a) Kristen tro och kristet liv

b) Funktionshinder, handikappfrågor och integreringsproblematik 

c) Scouting och friluftsliv

d) Sång och musik

PÅSKDYGN
I samband med påsklägret inbjuds ledarna att tillsammans med styrelsen tillbringa ett dygn på Åhusgården för samtal om och träning i ovan nämnda fyra områden. Påsken 2009 samlades vi kring Jonas Gardells bok om Gamla Testamentet och 2010 var det bland annat diskussioner om integreringens möjligheter och gränser. Båda åren har ljusmässa firats i Åhuskyrka på torsdagskvällen. 

LEDARHAJK

Från och med 2008 satsade styrelsen på att anordna ledarhajk för att träna ledarna i scouting. 2009 var det kanothajk vid Immeln. Utöver paddlingen var det sjukvårdspass med Johanna Bengtsson. 29 ledare deltog denna helg. Ansvariga för hajken var Teresa Callewaert och Martin Gertsson. 2010 genomfördes en vandringshajk i trakterna kring Glimåkra. 14 deltog i helgen under ledning av Teresa och Martin. 

Lund den 6 april 2011
Sten Hallonsten, sekreterare/ Astrid Stenholm, medhjälpare
Pål Katsler, ordförande
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