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1. STYRELSESAMMANTRÄDEN

Styrelsen har under perioden hållit sex sammanträden. En stor förändring för styrelsen innebar skiftet på kassörsposten. Efter 30 års arbete med bokföring och räkenskaper avgick Bo Gertsson som kassör för Åhuslägren. Han avtackades och hyllades för sin enorma och trofasta gärning i samband med 35-årsjubileet. 

Valberedningen lyckades hitta en efterträdare som kassör i ekonomen och konfirmandmamman Anna Larsson från Lund. Anna Larsson har med glädje och entusiasm 
tagit över kassörskapet. Övertagandet av ansvaret med räkenskaper, fullmakter, konton, rutiner i styrelsen och kontakter med revisionen har tagit mycken och nödvändig tid
Ovärderlig hjälp har styrelsen också av revisorn Sven Roslund som år efter år reviderar föreningens räkenskaper. Allt arbete i styrelsen sker utan arvoden så det är många som är värda stor tacksamhet från oss alla. 
När vi ändå informerar om hur styrelsearbetet fungerar kan det vara bra att veta att föreningen Åhuslägrets administration /utom räkenskaperna/ sköts via kanslifunktionen i Lunds Allhelgonaförsamling. Så länge Sten H arbetar i Allhelgona har föreningen förmånen att ha tillgång till resurser för administrationen av lägerverksamheten. Till detta kommer personer som assisterar Sten och därmed styrelsen för föreningen Åhuslägret med administrativt arbete.
Stens medarbetare Ann-Christin Cederberg är i regel den som svarar i telefon på kontoret i Allhelgona och förmedlar vidare en mängd information och kontakter. Varje onsdag kommer pensionerade stiftskanslisten Ingrid Löfqvist och hjälper till med utskick av brev, register över alla Åhuskonfirmander samt renskrivning av dagböcker över lägren. För jobbet med alla läger, anmälningar till kommande läger, utskrifter, brev, all saints club med mera med mera finns en Åhusledare anställd på timmar. Under de gångna två åren har Teresa Callewaert haft detta jobb som spindeln i nätet.
2. LÄGERVERKSAMHET
Som tidigare år har Föreningen Åhuslägret tre olika läger varje år: Konfirmandlägret på sommaren, återträffen för sommarens konfirmander på hösten och påsklägret som är en större återsamling. De presenteras här nedan i kronologisk ordning, med början vid Påsklägret 2003 då föreningen hade sitt senaste medlemsmöte. Eftersom lägren är gamla traditioner presenteras här endast huvuddragen med tyngdvikt på det som varit nytt eller annorlunda.
PÅSKLÄGRET 2003

Påsken, som låg i slutet av april, dominerades av Åhuslägrets 35årsjubileum (se nedan under punkt 7) som pågick hela påskafton till 18.30. När jubileet var slut stannade de tre senast årens konfirmander kvar över natten till påskdagen tillsammans med en del av ledarna, totalt ca 110 pers. Det blev ett kort och intensivt läger med dans, musik och kyrkospelsövning. På påskdagen firades gudstjänst tillsammans med de nya konfirmandfamiljerna för Åhus 2003. 

ÅHUSLÄGRET 2003

Sommaren 2003 bestod Åhuslägret av 44 konfirmander, 11 ledare och 1 präst. Denna sommar testades några nya varianter på integrering på rummen: ett rum hade fem killar och ett rum hade tre tjejer. Detta var delvis ett sätt att arbeta med det faktum att de handikappade konfirmanderna ligger på så olika nivå att det är möjligt att arbeta med andra konstellationer än den vanliga två-och-två-metoden. Det var främst en utmaning för rumsledarna, eftersom denna lösning hade fördelen att balansen mellan sär- och grundskola var jämn i den stora konfirmandgruppen.

En förändring denna sommar var att vi tillbringade allt mindre tid i scoutstugan. I stället har vi haft möjlighet att använda Åhus församlingshem, som är en större och luftigare lokal, till dans och andra kvällsprogram.

En ny modell för arbetsfördelning vad gäller femprogrammen testades också. Ett par ledare bytte femprogram mellan de två olika omgångarna. Vi konstaterade att detta var ett bra sätt att avlasta ledare som har tunga femprogram och att möjliggöra mer variation.

Sommarens ivöläger var mycket lyckat, med fantastiskt väder och mycket bad. Vi assisterades under denna period av sex ivöledare. Ivöledarna har under de senaste åren stadigt ökat i antal, något som vi upplever som mycket positivt, i synnerhet som ett allt större antal konfirmander helt saknar erfarenhet av friluftsliv. Genom att ivöledarna tar ansvar för en stor del av det praktiska arbetet frigörs sommarledarna för att stötta konfirmanderna och se till att utelägret blir en härlig upplevelse och inte bara besvärligt och tröttande.

En annan nyhet i samband med Ivö var att vi bestämde oss för att äta lunch på Ivögården efter vår morgonbön i Ivö kyrka, innan vi begav oss till lägerplatsen. Detta visade sig vara mycket lyckat. Konfirmanderna kom mätta och glada ner till lägerplatsen och hade full energi för att bygga upp sina tält, spisar och likanade innan det var dags att sätta igång med den egna matlagningen. 

Sommarens konfirmander var ett glatt sjungande gäng, och lägerbålen upplevde en ny glansperiod, något som präglade den stora besökssöndagen och hela lägret, även efter Ivö. 

ÅTERTRÄFF ÅHUS 2003

Återträffen för Åhus 2003 låg i slutet av september, och vi njöt av ett fortfarande sommarvarmt väder. Alla konfirmander utom två kom, och en kom till och med flygande från sitt hem utanför London för att delta. Helgen präglades av samtal och diskussioner om lägret och vad det betytt, och även hur detta påverkat konfirmanderna i deras liv efter lägret. För konfirmanderna är det viktigt att få detta tillfälle att uppleva gemenskapen och det integrerade livet igen, samtidigt som de får tillfälle att diskutera både upplevelsen och sina egna och andras reaktioner vid hemkomsten. För många är det svårt att förklara vad de upplevt för andra, och ibland även svårt med kontakten med konfirmandkompisarna efter lägret, och därför var det mycket bra både att få träffas igen och att få prata om dessa saker. Vi hade även en lång diskussion om kärleken, som blev mycket fin. Båda kvällarna var vi i Åhus kyrka och firade nattvard, det var skönt att återkomma till stillheten och närheten i det bekanta kyrkorummet.

PÅSKLÄGRET 2004

Påsklägret inleddes redan på skärtorsdagen den 8 april med ett ledardygn, kallat det kristna dygnet (se nedan under punkt 6). På Långfredagen anlände de tre senaste årens konfirmander för att ha påskläger. Även här fortsatte teologin att sätta sin prägel på temat och vi pratade bland annat om hur deltagarna upplever kyrkan och tron idag, och hur de vill och kan gå vidare med detta inom verksamheten och i livet i övrigt, både ickehandikappade och handikappade med sina olika förutsättningar. Programmet innehöll också lägerbål, gympa, påsksupé, dans, kyrkospel och ljusmässa. Totalt var vi 110 personer som firade påsk i Åhus och mötte de nya konfirmanderna med familjer på påskdagens gudstjänst.

ÅHUSLÄGRET 2004

Sommaren 2004 deltog 40 konfirmander i konfirmationslägret i Åhus. Det var en jämt fördelad grupp: 20 från särskolan och 20 från grundskolan, 20 tjejer och 20 killar. Ledarna var elva, fem killedare och sex tjejledare. Två tjejledare delade alltså ansvaret för ett rum. Detta fungerade mycket bra och det var en bra resurs för ledarnas arbetsuppgifter utöver rummen att ha en ledare extra. 

Sommarens stora förnyelse handlade om Ivölägret. Detta år låg Ivölägret en dag tidigare, och Ivöledarna var fler än tidigare år, åtta stycken. Meningen med det var att testa en ny modell: När Ivölägret var slut åkte samtliga sommarledare hem på ledig dag samtidigt, och Ivöledarna stannade med Sten och skötte ruljangsen i en dag och två nätter. Det var spännande att testa denna modell och den hade flera fördelar, men orsakade också en viss stress. 

En annan nyhet under Ivö var en nysatsning på kanotingen. Vi hade kanoting i två dagar och i mindre grupper än tidigare. Den första dagen hölls en kanotskola där konfirmanderna fick lära sig grunderna och paddla runt nära kanten och bli handledda och upplärda av en grupp ledare. Denna dag fick samtliga konfirmander prova på att paddla och vi kunde testa deras färdigheter och pröva olika paddlingspar. Nästa dag paddlade vi på en längre utflykt då konfirmanderna fick använda sig av sina nya kunskaper på djupt vatten, eskorterade av en motorbåt. Det hela var mycket lyckat.

Ivö som helhet bjöd inte på något strålande väder, men blev ändå en njutbar och härlig upplevelse, mycket tack vare ivöledarna som avlastade både sommarledare och konfirmander.

I likhet med de senaste åren innehöll sommarens femprogram mycket gympa. Vi har satsat hårt på att alla konfirmander ska få röra på sig, ordentligt och ofta, och har turen att ha duktiga och engagerade ledare på området. Att först ha gympa i lagen har visat sig höja kvaliteten även på de stora gemensamma gympapassen, eftersom alla hunnit lära in rörelserna i den mindre gruppen.

För tredje sommaren genomförde vi en nattrunda på temat Sagan om Ringen. 22 extra ledare deltog en natt i att förvandla Åhus naturreservat till platsen för en våldsam och spännande kamp mot det onda där konfirmanderna spelade huvudrollen. Rundan var skriven, finslipad och genomtänkt innan lägret, och blev en succé. Det är roligt för både konfirmander och ledare att göra något helt annorlunda för en natt.

Slutligen hade vi en mycket fin konfirmationshelg som avslutning på ett härligt läger!

ÅTERTRÄFF 2004

Återträffen för Åhuskonfirmanderna 2004 genomfördes 8-10 oktober. Samtliga konfirmander var där, utom en, som bor i Swaziland. Det var fint att få träffas igen och prata om sommarens upplevelser och vad vi varit med om sedan dess. Konfirmanderna har själva hållit kontakten och har fortfarande en mycket bra sammanhållning. Återträffen är mycket viktig. Vi ger konfirmanderna tillfälle till flera samtal och diskussioner för att hjälpa dem med reflektion och bearbetning av vad de upplevt under sommaren, och för att stötta dem i att fortsätta delta i verksamheten med läger och ASC. Återträffen fungerar också som en andlig kick. Vi är mycket i Åhus kyrka och hade också en mycket stark diskussion om livet och döden. Livet gled mycket snabbt in i lägerkänslan igen och det blev ett vemodigt avsked när helgen var slut.

3. ALL SAINTS CLUB - OLD SAINTS CLUB
Föreningen Åhuslägret samarbetar med Lunds Allhelgonaförsamling. I Allhelgonakyrkan i Lund anordnar församlingen ungdomsverksamhet för ungdomarna som konfirmerats på Åhuslägret. Klubben heter All Saints Club. Varje onsdag är de tre senaste årgångarna välkomna till kvällsprogram i Allhelgonakyrkan. Första onsdagen i månaden är det stormöte med ljusmässa för alla som vill komma. Stormötet blir en fortsättning efter de tre åren.

Old Saints Club är en samtalsklubb för föräldrar till Åhuskonfirmander. Den startade 1998 och fortsätter år efter år. Den samlar 10-20 deltagare en gång i månaden till samtal kring andliga och etiska frågor i Allhelgonagårdens källare. Old Saints Club anordnar också en dagsutflykt till Åhus för bön och meditation.

4. LEDARUTBILDNING / FÖRDJUPNING

Ledare för All Saints Club är icke-handikappade ungdomar, som genomgått ASC:s ledarutbildning/fördjupning som äldre ledare håller i. Under de här två åren har Teresa Callewaert och Per Torén ansvarat för utbildning av de ickehandikappade ungdomarna. Dessutom har en utbildning/fördjupning för handikappade ungdomar initierats under det senaste året. Oskar Lundius, Hanna Voog, Ida Jackson och Rikard Larsson har ansvarat för denna.
5. TV-GUDSTJÄNST

Den 14 mars 2004 sände SVT en familjegudstjänst från Allhelgonakyrkan i Lund. I denna deltog All Saints Club med kyrkospel och sånger tillsammans med församlingens barnkörer under ledning av Kerstin Pålsson. Över hundra brev och hälsningar kom från hela landet med tacksamma hälsningar för en stark och givande gudstjänst. Samtliga brev innehöll glädje över det arbete vi bedriver för att främja gemenskap mellan ungdomar med och utan funktionshinder.
6. SAMTAL OM KRISTEN TRO MED LEDARNA

Under de senare sommarlägren har ledarna uttryckt en önskan att få möjlighet att fördjupa sig i Bibelns budskap och kristen tro, mer än vad som hinns med under sommarens ledarsamlingar, där ledarna dagligen arbetar med bibeltexter, bland annat för att dramatisera dem för konfirmanderna. Därför samlades 15 ledare i anslutning till höstens invigningsgudstjänst för de nya konfirmanderna för att diskutera Johannesevangeliet. Det blev en spännande diskussion som väckte många nya frågor, och det beslöts att gå vidare med denna typ av samtal.
Inför Påsklägret 2004 inbjöds ledarna att samlas redan på skärtorsdagen för ett ledardygn, kallat det kristna dygnet. Denna gång lästes Matteusevangeliet. 25 ledare samlades för att diskutera frågor om kristen tro, kyrkans betydelse och Bibelns budskap. Det blev många, långa, intressanta samtal , böneskrivande, utbyte av tankar och funderingar. Samtalen kretsade också runt hur vi ska gå vidare med ledarnas teologiska frågor och trosliv. Träffen var mycket givande och tankeväckande och starka önskemål uppkom om liknande träffar i framtiden. 

Därför arrangerades en ny ledarträff med tro som tema i anslutning till påsklägret 2005, denna gång med Markusevangeliet som utgångspunkt. Sedan föregående träff hade också rekommenderats läsning av Jonas Gardells Om Gud.
7. JUBILEUM

Påsken 2003 dominerades av Åhuslägrets 35årsjubileum. På Långfredagen samlades en stor grupp ledare i Åhus för att förbereda helgens stora fest, både praktiskt och med körövningar.

På påskafton anlände de ca 430 gästerna, flertalet från de tre senaste årens konfirmandläger, men även en del äldre, hela vägen tillbaka till 1968s läger.

Programmet varade från 11.00 till 18.30 och innehöll bland annat ett spår med lekar, presentationer, en jubileumskavalkad med sång, musik och framträdanden, lunch och kaffe, och ljusmässa i Åhus kyrka. Under dagen firades också releaseparty för Åhuslägrets skiva nr 2, Du är det finaste jag vet, som producerats under de gångna två åren. Föreningsmöte för Föreningen Åhuslägret hölls på eftermiddagen och en ny styrelse utsågs. Det var en intensiv och jublande dag fylld av festligheter och glada återseenden. Ansvariga för programmet var styrelsens arbetsgrupp.

8. SAMARBETE MED GÅLÖLÄGRET

Under våren 2004 inleddes samtal mellan ledare på Åhuslägret och ledare på Gålölägret om möjligheter till samarbete. Syftet var att skapa en kontakt mellan lägren för utbyte av erfarenheter, diskussion om metoder och idéer, framtida samverkan och trevlig samvaro. Under sommaren 2004 besökte en delegation åhusledare Gålölägret, och en delegation gålöledare besökte Åhuslägret några dagar. Tanken var att på detta vis få en direkt inblick i varandras verksamhet och vardag på lägret, för att skapa underlag till framtida samtal. I december 2004 organiserade ledare från båda lägren en träff i Stockholms skärgård. Under två dagar samlades intresserade ledare från bägge läger och samtalade om bland annat ledarroll, integreringspedagogik, rekrytering, metoder för planering och genomförande, ansvarsfördelning, föreningsstruktur, programpunkter och mycket mer. Det var en mycket givande helg med intressanta diskussioner. Samtliga deltagare var mycket nöjda och intresse finns för fortsatt kontakt.
9. FORTSÄTTNING AV PROJEKTARBETET ” GEMENSKAP, FÖRSTÅELSE OCH GLÄDJE PÅ ÅHUSLÄGRET ”?

I Herman Hallonstens rapport finns enkätsvar från deltagare i Åhuslägren 1968- 1997. Styrelsen har diskuterat om även årgångarna efter 1997 skall erbjudas någon form av utvärdering av sina Åhusläger. Magnus Tideman har sammanställt ett förslag till förkortad enkät som skulle kunna användas för en fortsättning så att alla Åhuskonfirmander får en möjlighet till utvärdering. Diskussion pågår i styrelsen om enkätens utformning samt om lämplig tidpunkt att tillställa deltagarna enkäten. Frågan är hur många år efter genomgånget konfirmandläger som det är lämpligt att besvara en sådan enkät. 
10.FÖRENINGENS HEMSIDA

Föreningens hemsida har under 2003-2004 använts för information om lägret till föreningens medlemmar. Bilder från 35-årsjubileet och från konfirmandlägret 2004 har lagts ut på hemsidan. Mattias Lindberg, som ansvarar för detta arbete, har varit tvungen att stoppa den del av hemsidan som kallas klotterplanket. Skräpmeddelanden har invaderat klotterplanket
och trots försök att stävja dessa attacker har detta inte lyckats. Styrelsen har därför beslutat att tillsvidare stänga klotterplanket. Men observera att övriga delar av hemsidan fungerar. Bilder och handlingar inför föreningens årsmöte den 25 mars kommer att läggas ut på hemsidan.

Lund den
Karin Wittenmark, ordförande

Sten Hallonsten, sekreterare
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