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1. STYRELSESAMMANTRÄDEN

Styrelsen har under perioden hållit 5 sammanträden.
Följande saker har särskilt engagerat styrelsen: 

SATSNING PÅ SCOUTING
2008 firade scoutrörelsen sitt 100-års jubileum. Detta föranledde styrelsen att ta upp till diskussion frågan om scoutings roll och inflytande på konfirmationslägret. På grund av en nedgång i ungdomars engagemang i scoutrörelsen har Åhuslägret under en lång tid tagit emot konfirmander som i stor utsträckning saknat kunskaper i och om scouting. Efter diskussion med sommarledarna och med styrelsen fann vi det angeläget att satsa på ett bättre medvetandegörande om att scouting är en viktig del av Åhuslägrets innehåll. Styrelsen beslöt också att under ledning av Teresa och Martin att inbjuda till en scouthajk i maj 2008.
Scouthajken genomfördes pingsthelgen, 10-11 maj 2008, i Sjöröd. Syftet med hajken var att träna ledare i scouting. Till scouthajken inbjöds nuvarande sommarledare och Ivöledare samt ASC-ledare. 20 stycken ledare deltog i hajken. Framförallt de yngre ledarna blev mycket förtjusta i denna satsning på scoutbiten i Åhuslägrets verksamhet. Sten höll mässa med ledarna på Pingstdagen och hade därefter en genomgång av scoutings ideologi. Resultatet av denna genomgång ger vid handen att huvudmomentet i scouting = utomhusupplevelsen är väl tillgodosedd med scoutlägret på Ivö. Däremot behöver den ideologiska biten i scouting diskuteras och vi i styrelsen finna formuleringar som kan stimulera ledare och konfirmander att medvetandegöra scoutings roll på Åhuslägret. 
Både under sommarlägret 2008 och vid 40-års jubileet togs satsningen på scouting upp. Fortsättning följer inför lägerverksamheten 2009.

SAMARBETSAVTAL MED LUNDS STIFT
2005 skrevs för första gången ett samarbetsavtal med Lunds stift angående s.k. clearing till Åhuslägret. Kyrkomötet införde att konfirmandläger genom samarbetsavtal med stiften skulle komma i åtnjutande av konfirmandclearing. Dessutom införde kyrkomötet möjligheten till extra clearingbidrag för ungdomar i behov av särskilt stöd. Nytt samarbetsavtal med Lunds Stift skrivs för ett år i taget.
SAMARBETSDOKUMENT MED LUNDS STIFT

Med anledning av Sten Hallonstens pensionering 2008 har Lunds Stift initierat samtal om Åhuslägrets framtid. Styrelsens ordförande och sekreterare har träffat företrädare för Lunds Stift för samtal om upprättande av ett samarbetsdokument. Från Lunds Stift och från styrelsen för föreningen Åhuslägret finns en klart uttalad vilja till samarbete för att säkra Åhuslägrets framtid även efter den dag då Sten Hallonsten slutar att leda lägret.
40-ÅRS JUBILEUM
I september 2008 anordnades ett stort 40-års jubileum i Åhus. Jubileet blev en stor och glad fest. 650 människor anmälde sig till lördagens evenemang. Eftersom kapellet på Åhusgården rymmer 300 personer var vi nödsakade att göra en organisatorisk förändring. Det löste sig så att de tre senaste årens konfirmandföräldrar plockades ur lördagsprogrammet och dessa fick istället komma till ett program som vi genomförde på söndagen. Detta var möjligt eftersom 2006-2008 hade ett lägerdygn efter jubileumsdagen. På lördagen hade vi cirka 500 deltagare och på söndagens extrainsatta jubileumsprogram 250.

Programmet på lördagen bestod av två jubileumsshower, mat, kaffe och avslutningsmässa i Åhus kyrka. En stor ledarstab samlades på fredagskvällen för att praktiskt förbereda jubileet och mottagandet av alla gäster. Ledarstaben utgjorde också jubileumskör under jubileet. Den röda tråden i programmet blev lanseringen av Åhuslägrets tredje skiva Du omsluter mig. Under publikens jubel anlände denna skiva från Köpenhamn kl. 14.50 och utdelades till samtliga jubileumsdeltagare. Avslutningsmässan innehöll mycket musik och sång från den nya skivan.

På söndagens program för föräldrarna till de tre senaste årens konfirmander framfördes också sång och musik från den nya skivan.  Dessutom berättade Sten historien om hur Åhuslägret föddes 1968 och om utvecklingen under de 40 åren. Ett uppskattat inslag i jubileumsprogrammet var gratulationerna från Svenska scoutförbundet. Lars-Ingemar Olsson, biträdd av ledare från scoutdistrikten i Skåne, överlämnade tre fotogenlyktor till Åhuslägret. På lyktorna finns ingraverat Gåva från Snapphane/Södra Skåne/Svenska scoutförbundet samt Tro/Hopp/Kärlek. Till Sten Hallonsten överlämnades Gustav Adolfsmärket från Svenska Scoutförbundet. 

2. LÄGERVERKSAMHET
Föreningen Åhuslägret har precis som tidigare år anordnat tre läger per år för nya och gamla konfirmander. På sommaren anordnas ett konfirmandläger för nya ungdomar som välkomnas in i föreningen. På hösten anordnas en återträff för sommarens konfirmander och till påsk anordnas ett Påskläger för de tre senaste årens konfirmander, dit bjuds även sommarens kommande konfirmander för besök en dag.

Föreningens läger presenteras här i kronologisk ordning med start påsken 2007 då föreningen hade sitt senaste medlemsmöte. Eftersom lägren är gamla traditioner presenteras här endast huvuddragen med tyngdvikt på det som varit nytt eller annorlunda.
PÅSKLÄGRET 2007
Påsklägret 2007 inleddes direkt efter föreningens medlemsmöte den 6 april 2007. I vanlig anda blev det ett fartfyllt läger som innehöll bland annat diskussioner, sång, dans, gympa, lägerbål, kyrkospelsövningar och god mat. Totalt bestod Påsklägret av ca 119 deltagare. 

Lägret präglades av sång och musik. Vi spelade in sånger till den nya skivan under ledning av August Wanngren. Hela lägret deltog i denna inspelning. Efter inspelningarna förberedes också kyrkospel till påskdagens gudstjänst.
Till Påskdagens gudstjänst kom de nya konfirmandfamiljerna till sommarens läger. 
SOMMARLÄGRET 2007
Åhuslägret 2007 bestod av 48 konfirmander, 13 ledare, 1 prästassistent och 1 präst. Anledningen till det utökade lägret var att många syskon till gamla konfirmander var anmälda. Sommarens läger var ett glatt och vänligt gäng som älskade att sjunga. Detta präglade hela lägret och dess besökssöndagar.
Väl på Ivö fick vi en blöt upplevelse. Växlande regn och strålande sol gjorde att regnställ åkte av och på hela tiden. Lägerplatsen var täckt av små blöta pölar eftersom vattnet inte rann ner i den torra marken. Trots allt regn var det fortfarande brandförbud pga den torra marken så all matlagning skedde på gasolkök nere på strandkanten. Ledare skötte all tillagning över elden medan konfirmanderna fick hacka och förbereda. Detta gick över förväntan, men vi saknade alla elden. De häftiga regnen gjorde också att vi fick ha lägerbål under en presenning som spändes upp mellan träden. Alla fick klämma i från tårna för att överrösta smattret, något som eldade på stämningen ordentligt. Tack vare regnet kunde vi till slut göra upp en vanlig eld och avsluta lägret med ett livat lägerbål.
Vi hade ett stort Ivöledargäng, vilket var avgörande för att klara matlagningen på gasolkök. Sommarledarna fick mer tid till konfirmanderna och Ivöledarna tog stort ansvar för det tunga fysiska arbetet på lägerplatsen.

En ny äventyrsrunda skrevs för sommarens läger med temat Harry Potter. Sara Gertsson och Elinor Hallström var manusförfattare. Det blev en stor succé. Många yngre ledare kom för att hjälpa till med förberedelser och genomförande. Alla gjorde en strålande insats.

Konfirmationshelgen i augusti blev en fin avslutning och alla var nöjda med lägret och ledsna över att behöva åka hem igen!
ÅTERTRÄFF ÅHUS 2007
Åhuslägret 2007 återsamlades igen på Åhusgården för återträff i slutet av september. Träffen lades extra tidigt detta år dels på grund av att stämningen var så otroligt fin efter sommaren och dels för att testa en ny modell som innebar att lägret inte inbjöds till ASC förrän efter återträffen. Det blev en fin helg med sång, musik, gympa och fina diskussioner. Vi hade bra diskussioner om lägret och om kärlek. Lägerdiskussionen betyder mycket och konfirmanderna får möjlighet att prata om lägrets betydelse och hur de ska fortsätta att leva i den nya andan de levt under lägret.

På kvällarna var vi i Åhuskyrka och återupplevde den fina stämningen med sång, musik och tända ljus som vi har där. Sista hemligheten, vänskapen, överlämnades i kyrkan.
PÅSKLÄGRET 2008
De äldre ledarna kom upp till Åhus redan på skärtorsdagen för ett kristet dygn, se punkt 5. De yngre ledarna kom sedan vid lunch på långfredagen och var med och förberedde det sista innan alla lägerdeltagarna ramlade in till kvällsmaten. Omkring 110 personer var med under helgen, som fylldes av de vanliga upptågen i form av diskussioner, lägerbål, disco, mässor och kyrkospelsövningar. På påskaftonens kväll samlades alla för att lyssna till Alex Fuentes berättelse om hur han var aktiv i Chile och hur han inte var rädd för att ta ställning mot Pinochet. Det var väldigt gripande och han fick jättestarka applåder. På söndagen var det gudstjänst med kyrkospel och påskmusikal. Sedan var det dags för en andra träff tillsammans med de nya konfirmandfamiljerna inför sommaren.
SOMMARLÄGRET 2008
Åhuslägret 2008 bestod av 38 nya och 2 gamla konfirmander, 12 ledare, 1 prästassistent och 1 präst. Det var ett härligt gäng som till en början mest uppskattade de stilla kvällarna i Åhus kyrka, men som sen kom igång med livliga discon och lägerbål.
Ivödagarna var underbara. Det hade regnat veckan innan så denna sommar kunde vi elda under grytorna, njuta av lägerbål och flammande lågor mot den mörka natthimlen. Den nya scoutskjortan gjorde sitt intåg och den är riktigt snygg och bra.
Scoutings 100-års jubileum präglade sommarens läger och istället för tidigare års äventyrsrundor med tema Harry Potter eller Sagan om Ringen organiserades ett scoutäventyr där man tillsammans med sitt lag vandrade genom skogen och utförde olika scoutrelaterade uppdrag, för att till slut samlas till en avslutningsceremoni då lagsymbolerna överlämnades och vi fick beskåda ett enormt brinnande armborst på Åhusgårdens parkering. Det hela var väldigt stämningsfullt och mycket uppskattat.
Konfirmationshelgen blev väldigt bra. Alla var väldigt lyckliga över den fina månad vi haft tillsammans, och samtidigt ledsna över att behöva åka hem.
ÅTERTRÄFF ÅHUS 2008
Eftersom september upptogs av det storslagna 40-års jubileet flyttades årets återträff till Allhelgonahelgen 31 okt – 2 november. Alla var glada över att få samlas igen och det blev ett ordentligt drag i kapellet med sång och musik. Vi hade även en del diskussioner om hur lägret varit och om framtiden i All Saints Club. Eftersom denna återträff kom så sent som i november kunde man konstatera att konfirmanderna hade hunnit bearbeta sina sommarupplevelser. Detta medförde väldigt bra samtal om vad lägret ger och om deras förväntningar på fortsatt vänskap. På kvällarna var vi i Åhuskyrka och firade ljusmässa i sång och musik. Sista hemligheten, vänskapen överlämnades i form av ett radband som konfirmanderna själva tillverkat under femprogrammet tenn och läder
RUT OCH GERT SVENSSONS FOND
Till minne av Rut och Gert Svensson överlämnade Bo Gertsson 1997 en gåva till föreningen Åhuslägret på 25.000 kr. Gåvomedlen skulle användas till extra utsvävningar för konfirmander och ledare under tio år. Pengarna har räckt i elva år och varit till stor glädje för sommarlägret. Både konfirmander och ledare har kunnat njuta av extra festligheter tack vare denna fond.
3. ALL SAINTS CLUB - OLD SAINTS CLUB
Tillsammans med Lunds Allhelgonaförsamling anordnas ungdomsverksamheten All Saints Club, ASC, i Allhelgonakyrkan i Lund. ASC är en klubb för de tre senaste årens konfirmander på Åhuslägret. Varje onsdagskväll anordnas träffar med olika program, bland annat pyssel, teater, lekar, sång och musik. Träffarna avslutas med aftonbön. Den första onsdagen i månaden är alla som är konfirmerade på Åhuslägret oavsett år välkomna till klubben. Dessa träffar kallas stormöten och avslutas med ljusmässa. ASC är ett forum som hjälper ungdomarna att hålla kontakten efter lägret.
Old Saints Club är en samtalsklubb för föräldrar till Åhuskonfirmander. Den startade 1998 och fortsätter år efter år. Den samlar 10-20 deltagare en gång i månaden till samtal kring andliga och etiska frågor i Allhelgonagårdens källare. Old Saints Club anordnar också en dagsutflykt till Åhus för bön och meditation.

4. LEDARUTBILDNING / FÖRDJUPNING

De ledare som driver ASC är ickehandikappade ungdomar som själva konfirmerats på Åhuslägret och sedan genomgått ledarutbildning/fördjupning. Tre år efter konfirmationen erbjuds en ledarutbildning/fördjupning som hålls av äldre ledare. Gruppen träffas och diskuterar bland annat frågor om moral och etik, ledaregenskaper och handikapp. Ledarutbildningen innehåller också en utbildningshelg på Åhusgården. Under de senaste två åren har Oskar Lundius och Pontus Tideman ansvarat för ledarutbildningen.
5. SAMTAL OM KRISTEN TRO MED LEDARNA

Under de två senaste åren har två kristna dygn med äldre ledare anordnats i samband med påskhelgen, skärtorsdag till långfredag. Till det kristna dygnet har äldre ledare samt sommarledare inbjudits för att diskutera kristen tro. Till träffarna har ledarna fått i uppgift att läsa den bit ur Bibeln som sedan ligger till underlag för diskussionerna. Det kristna dygnet ger ledarna möjligheter att få diskutera kristen tro och bibelns budskap, något som ofta inte hinns med på somrarna. Detta ger ledarna mer kött på benen när de konfronteras med konfirmander och lägerdeltagares frågor om livet och tron.
Påsken 2007 var temat Du omsluter mig med insjungning av låtar till den nya skivan. Ledarna som deltagit i musiklägret i januari fortsatte under August Wanngrens ledning att sjunga in sånger. Dessutom diskuterade vi texterna och bibelanknytningarna, firade mässa och fortsatte på långfredagens förmiddag med musikarbetet.
År 2008 kom som planerat både sommarledare samt gamla ledare, men nytt för i år var att småbarn också var välkomna. Därmed blev det en blandning av förskola och bibelstudium. Årets tema var Johannesevangeliet.
Båda åren har ljusmässa firats i Åhuskyrka på torsdagskvällen. 

Lund den 2 mars 2009
Sten Hallonsten, sekreterare/ Emilie Persson och Astrid Stenholm, assistenter
Pål Katsler, ordförande
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